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Comunicado de prensa

Press release

Claro, dinámico e interactivo: relanzamiento en línea

Nuevas características y cambio de look del sitio web de nora systems
Weinheim, septiembre de 2017 - nora systems se hace un lifting facial digital: el sitio web  ha sufrido un cambio drástico de imagen, que incluye contenido adicional, tecnología innovadora y un diseño fresco. El nuevo look del sitio web: una estructura de revista, clara y ordenada. La guía inteligente e intuitiva del usuario lo dirige rápidamente  hacia el contenido deseado. Nuestro compromiso en las redes sociales también se está fortaleciendo de manera gradual. El fabricante de pisos de caucho de gran calidad también está ampliando sus posibilidades digitales en la Intranet, que se ha relanzado y ahora ofrece una plataforma de información y aprendizaje a más de 1.000 empleados en todo el mundo.

La información correcta, en cualquier momento y en cualquier lugar

"Hubo tres aspectos de gran importancia para revisar el sitio web: contenido, tecnología y diseño", explican André Wieprecht, director de información  (CIO) de nora systems y Dominik Lehmann, director de proyectos de marketing global, responsables del relanzamiento. Los contratos de negocio y, por lo tanto, los grupos objetivos de nora systems tienen una base muy amplia. Como nuestros clientes provienen de una gran variedad de sectores, plantean una gran variedad de preguntas. "En términos de contenido, nos hemos enfocado aún más fuertemente en los deseos y necesidades respectivas", indica Lehmann. "Ya sea que se trate de  planificadores, dueños de edificios, administradores de edificios, distribuidores o instaladores, nuestros socios recibirán soluciones para sus preguntas y problemas individuales, lo que mantiene la esencia de nuestro sello distintivo de marca  de " Crear Espacios más Seguros”. El sitio web también cumple con los últimos estándares técnicos. Entre otras cosas, se le ha dado un "diseño de respuesta activa" que se adapta automáticamente a los diferentes requerimientos de los dispositivos móviles en términos de pantalla y resolución. "Esto  permite acceder y usar contenido en una tableta o teléfono inteligente durante una reunión", dice Wieprecht.

Ofertas multimedia y funciones interactivas

Los aspectos multimedia también se consideraron desde un punto de vista técnico: videos de alta resolución y de pantalla completa, que incluso dan a los clientes la oportunidad de conversar e informar sobre sus experiencias con los pisos nora, además de galerías de imágenes, descargas cómodas y características interactivas que, como el estudio de diseño de espacios, ofrecen opciones adicionales de navegación. Por ejemplo, el recién estructurado estudio de diseños de espacios le permite a los usuarios comparar directamente los efectos espaciales de diferentes productos mediante una pantalla dividida. El nuevo diseño del sitio web es fácil de usar e intuitivo: "Estamos especialmente orgullosos de la rápida estructura de navegación molecular en la página principal", enfatiza Wieprecht. "Los usuarios pueden simplemente hacer clic en las moléculas de temas individuales con sus campos de interés y, desde ahí, son dirigidos directamente a la información deseada". Las subpáginas del sitio web también están claramente estructuradas y organizadas.
Medios de comunicación social  y capacitación online
nora systems también se está enfocando más en su presencia en los medios sociales. "Cuando se trata de medios de comunicación social, queremos estar aún más activos donde nuestros clientes también lo están", comenta Lehmann. nora systems ya está muy activa en YouTube : aquí los usuarios reciben numerosos clips y videos de referencia. Esta oferta se está ampliando gradualmente, al igual que nuestro compromiso con LinkedIn. En los próximos meses planeamos comenzar en Pinterest. Un número cada vez mayor de arquitectos está utilizando la plataforma para crear mood boards para sus diversos proyectos y así recoger impresiones. Pinterest también le ofrece a nora systems la oportunidad de hacer que la gama completa de sus atractivas referencias sean accesibles a un gran grupo de usuarios y dirigirlos hacia su propio sitio web. Sin embargo, los nuevos servicios digitales están disponibles no sólo para los clientes, sino también para nuestros empleados: Desde inicios del año, la intranet  ha sido dotada de una apariencia fresca y moderna, así como  de una oferta de aprendizaje online. Por ejemplo, se ofrecen cursos de capacitación especiales para el departamento de ventas. También hay seminarios en línea sobre técnicas de comunicación o gestión del tiempo. Un motor de búsqueda interno de la empresa permite que los empleados puedan acceder a documentos de forma rápida y conveniente y puedan compartirlos entre sí. El contenido en constante cambio en la página principal proporciona actualizaciones sobre las noticias del mundo nora, las inversiones o los desarrollos de negocio. "Aunque el nuevo sitio web rediseñado y la intranet revisada son un paso importante, somos conscientes de que los proyectos digitales son un proceso continuo", coinciden Wieprecht y Lehmann. Todas las características se están desarrollando continuamente y se agregan nuevos contenidosde manera constante. "Los canales digitales son, después de todo, un pool de información atractiva, viva y siempre actualizada". *

Obtenga más información en www.nora.com/de.
* El texto puede se puede imprimir. Solicitamos una copia del ejemplar.

Acerca de nora systems

nora systems desarrolla, produce y comercializa revestimientos de pisos elásticos de gran calidad y componentes de calzado bajo la marca nora®. La empresa, con sede en la ciudad alemana de Weinheim, fue creada a partir de Freudenberg Bausysteme KG en 2007 y, como líder del mercado global, ha moldeado el desarrollo de los pisos de caucho durante muchos años. Con más de 1.000 empleados, los sistemas nora generaron una facturación de 221,1 millones de euros en el año 2016.
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