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Kulturgenuss in prachtvollem Ambiente

Im Theater für Niedersachsen ist der Kautschuk-Belag noraplan unita elementarer Bestandteil des Designkonzepts

[bookmark: _Hlk57022991]Weinheim, September 2021 – Bühne frei – nach der umfassenden Sanierung erstrahlt das Theater für Niedersachsen (TfN) in Hildesheim seit November 2019 in neuem Glanz. Im Zuge der zweijährigen Renovierung wurden beide Zuschauerränge bis auf die Tragkonstruktion abgerissen und neu aufgebaut, die Wände neu verkleidet, neue Sessel, eine neue Belüftungsanlage, neue Brandschutztechnik sowie ein neuer Bodenbelag installiert. Das Gestaltungskonzept stammt vom Büro Color Concept Lab. Gründer Benjamin Hey und Markus Schlegel, gleichzeitig ordentlicher Professor der Fakultät Gestaltung und Farbdesgin der Hochschule für angewandte Wissenschaft und Kunst (HAWK) in Hildesheim, verlieh dem zuvor eher schlicht gestalteten Theater einen glamourös-würdigen Look: Die Sitzbezüge in Rot- und Orangetönen schimmern durch eine innovative Webtechnik unterschiedlich golden, die Wände erhielten eine Wandbeschichtung in Gold-Bronze und die Lichtspots im malachitgrünen Deckengewölbe erinnern an einen funkelnden Sternenhimmel. In das prunkvolle Designkonzept passt der im Saal, Foyer, auf den Rängen, Treppen und Wandelgängen verlegte Kautschukboden noraplan unita ideal: Die in den Belag eingebetteten Granitsplitter reflektieren das Licht in allen Facetten, der Boden wird so zu einem elementaren Bestandteil der Raumgestaltung. Im Foyer im ersten Obergeschoss ist eine handgeschnittene Rosetten-Intarsie in abgestuften, eleganten Graunuancen attraktiver Blickfang. Neben seinem einzigartigen Design überzeugte der Kautschuk-Belag auch durch seine guten akustischen Eigenschaften. 

Authentisches Material mit außergewöhnlichen Effekten 

Das Drei-Sparten-Theater TfN ist das viertgrößte Theater Niedersachsens. Produziert und gezeigt werden Schauspiele, Opern sowie Operetten und Musicals für Erwachsene und Kinder. Das Gebäude wurde vor mehr als 100 Jahren von dem renommierten Theaterbauer Max Littmann errichtet. „Theater ist eine besondere Art der Kulturdarbietung, die Besucher erwarten einen edlen, festlichen Rahmen“, ist Schlegel überzeugt. Das Designkonzept greift diesen Anspruch auf und setzt historisch angelehnte Designelemente und Farbfassungen in einen zeitbezogenen Kontext. „Zukunft braucht Herkunft – wir wollten Vergangenes mit Zukunftsfähigem verbinden und haben dabei auf wertige Ausbaumaterialien, Oberflächen und Designtechnologien gesetzt. Bei der Innenausstattung legten Planer sowie die gbg Immobilien GmbH als Bauherr Wert auf eine hohe Werkstoffqualität. „Beim Boden haben wir uns für Kautschuk entschieden, weil dies ein authentisches Material ist. nora Böden stehen generell für zeitlose Designs und noraplan unita passte durch den Glamour-Effekt noch einmal besonders gut ins Gestaltungskonzept“, unterstreichen Schlegel, Hey und Architekt Adrian Dams, zuständiger Projektleiter der gbg. noraplan unita wurde im Theater in verschiedenen Brauntönen verlegt: In den Wandelgängen und im Foyer ist der Boden heller, im Saal dunkler. Auf den Treppenstufen wurde der Belag in Anthrazit installiert. „Durch die unverfugte Verlegung besitzt noraplan unita die ruhige, schlichte Anmutung von modernem Betonestrich, die Granitsplitter lassen den Boden aber zugleich lebendig wirken, so dass er zu einem integralen Bestandteil der Architektur wird“, so Hey weiter. Die aus dem Belag geschnittene Intarsie in Rosetten-Form nimmt die Deckengestaltung des Foyers auf. „Entsprechend der Raumpsychologie gliedern und inszenieren dekorative Elemente große, leere Flächen und helfen dem Auge, sich zu orientieren“, erläutert der Planer.  

Kautschukböden vermindern Halligkeit 

Zentrale Aufgabe bei der Sanierung war das Herstellen einer guten Raumakustik. Durch die vielfältige Nutzung des TfN als Theater, aber auch als Konzert- und Musicalsaal, waren die Anforderungen komplex. Daher wurde am Anfang der Sanierung ein Akustikgutachten erstellt und auch die Materialien entsprechend ausgewählt. Eine gute akustische Qualität von Räumen kann auch durch die Wahl des Bodenbelags unterstützt werden. „Kautschukböden vermindern durch ihre Dauerelastizität die Halligkeit, daher waren die nora Böden auch in dieser Hinsicht sehr geeignet“, betont Schlegel. Die Beläge sorgen in jeder Nutzungssituation für ein gutes Hörerlebnis, der Raumklang kann sich optimal entfalten. Gleichzeitig ist die Sprachverständlichkeit ausgezeichnet – die Schauspieler sind noch in der letzten Reihe gut zu hören. Dass die Böden durch ihre dauerhafte Elastizität die Gehgeräusche mindern, zahlt sich ebenfalls aus, vor allem, wenn Personen zu spät kommen oder während der Vorstellung den Saal verlassen. 

Nach der Sanierung bietet das Theater Niedersachsen seinen Besuchern in jeder Hinsicht ein Wow-Erlebnis, zum dem auch noraplan unita mit seinem außergewöhnlichen Design einen Beitrag leistet. 
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Bautafel

Objekt:	Theater für Niedersachsen (TfN), Hildesheim
Bauherr: 	gbg Immobilien GmbH, Hildesheim, www.gbg-hildesheim.de
[bookmark: _Hlk56519883]Designkonzept:	Color Concept Lab, Hannover, www.colorconceptlab.de 
Ausführung:	Theater- und Versammlungsstättenbau Ing.-Gesellschaft Wibbeke & Penders mbH, Berlin, www.wibbeke-penders.de
Verleger:	Malerfachbetrieb Elsner GmbH, Northeim; Bokelmann GmbH, Hildesheim 
Produkte: 	noraplan® unita, Farben 6455,6456,7102,7103,7104,7120,7111
verlegte Gesamtfläche ca. 2.200 m²
Verlegung:	10/2019 – 09 /2020
Einsatzbereich:	Foyer, Saal, Ränge, Treppen, Wandelgänge
Copyright Fotos: 	Elmar Witt *
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[bookmark: _Hlk71100718]Über nora systems
nora® by Interface ist die Marke für Kautschuk-Bodenbeläge der Interface Inc. Die leistungsfähigen nora® Bodenbeläge werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora® Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen.

Kennen Sie schon den nora Instagram-Kanal? Weitere Informationen über nora auch auf nora.com, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, besuchen Sie den Blog unter blog.interface.com.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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