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Referenzobjekt


Neue Marktsegmentmanagerin bei nora 

Susanne Bormann verstärkt den Bereich Industrie & Gesundheitswesen im Raum Deutschland Nord / Ost. Adrian Hönig übernimmt die Region Heilbronn als Bezirksleiter.

Weinheim, Juli 2024 – Der deutsche Vertrieb des Kautschukboden-Herstellers nora systems hat seit dem 1. Juni eine neue Marktsegmentmanagerin: Susanne Bormann verstärkt das Team Nord / Ost und kümmert sich schwerpunktmäßig um Schlüsselkunden aus den Bereichen Industrie und Gesundheitswesen. Die 40-jährige Betriebswirtin, die ihren Dienstsitz in Berlin hat, bringt langjährige Erfahrung im technischen Vertrieb auf den Gebieten Heizung- und Klimatechnik sowie Spanntechnik mit. Sie ist Teil des vierköpfigen Marktsegmentmanager-Teams für die DACH-Region. „Bei Bauprojekten in den teilweise hochspezialisierten Bereichen der Industrie und des Gesundheitswesens ist technisch fundiertes Wissen erforderlich, hier sind unsere Marktsegmentmanager kompetente Ansprechpartner für Planer, Bauherren und Nutzer“, unterstreicht Bettina Haffelder, Vice President DACH nora. Den Westen Deutschlands betreut weiterhin Andreas Reiß, während Frank Bähr für Baden-Württemberg und die Schweiz und Klaus Link für Bayern und Österreich zuständig sind.

Neuer Bezirksleiter für die Region Heilbronn

Zum 1. Juli gab es eine weitere personelle Änderung. Adrian Hönig übernimmt den Außendienstbezirk Heilbronn von Rudolf Schwiertz, der nach 40 Jahren im Unternehmen in den Ruhestand geht. Hönig verfügt über umfassende Erfahrungen in der Bodenbelagsbranche, sein Dienstsitz ist Tauberbischofsheim.


* Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. 
	Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung im Zusammenhang mit Pressemitteilungen der nora systems GmbH honorarfrei bei Quellenangabe. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.




Über nora systems
nora® ist die Marke für gewerbliche Kautschukböden von Interface. Die Premium-Kautschuklösungen werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Die robusten, umweltverträglichen Beläge fördern Wirtschaftlichkeit, Effizienz, Sicherheit und Wohlbefinden. Sie sind pflegeleicht, ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.
 
Interface, Inc. (NASDAQ: TILE) ist ein weltweit tätiges Unternehmen für Bodenbelagslösungen und führend im Bereich Nachhaltigkeit. Das Unternehmen bietet ein integriertes Portfolio an Teppichfliesen und elastischen Bodenbelägen, das Interface® Teppichfliesen und LVT, nora® Kautschukbeläge und FLOR® Premium Rugs für gewerbliche und private Räume umfasst. Mit einem klaren Ziel und ohne Kompromisse hergestellt, bringen Interface Bodenbeläge mehr Design, mehr Leistung, mehr Innovation und mehr Fortschritt zum Wohle des Klimas in Innenräume. Als jahrzehntelanger Pionier im Bereich Nachhaltigkeit setzt Interface alles daran, sich zu einem regenerativen Unternehmen zu entwickeln. Heute konzentriert sich das Unternehmen auf die Reduzierung der CO2-Emissionen statt Kompensation, um seine von der Science Based Targets initiative wissenschaftlich fundierten Ziele bis 2030 und sein Ziel, bis 2040 ein CO2-negatives Unternehmen zu werden, zu erreichen. Weitere Informationen zu nora auf nora.com, Instagram, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, blog.interface.com und zur Nachhaltigkeitsreise.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo.
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